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ЗАСТОСУВАННЯ ЕКОНОМІКО-МАТЕМАТИЧНИХ МОДЕЛЕЙ У 

КРЕДИТУВАННІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 

Кредитне забезпечення сільського господарства є актуальним питанням 

у процесі становлення та розвитку реформованої аграрної сфери в Україні. З 

метою управління кредитними ризиками банки мають проводити оцінку 

кредитоспроможності позичальника як на стадії прийняття рішення про 

доцільність видачі кредиту, так і на стадії контролю за процесом погашення 

відсотків і заборгованості за кредитом. Існуючі методи оцінки 

кредитоспроможності є вузькоспеціалізованими, що не дозволяє достовірно 

визначити кредитоспроможність позичальника. 

Вищезазначене зумовило необхідність використання економіко-

математичної моделі для оцінки кредитоспроможності 
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сільськогосподарських підприємств, що дозволило відобразити численні 

умови, взаємозв’язки між витратами ресурсів і результатами виробництва, 

збалансувати виробництво і використання ресурсів таким чином, щоб 

визначити раціональність використання наявних виробничих ресурсів. 

Постановка задачі полягала у визначенні оптимальної структури 

виробництва, тобто у визначенні розмірів площ сільськогосподарських 

культур, поголів’ї окремих видів худоби, обсягів реалізації продукції і 

співвідношення галузей на підприємстві при мінімальних виробничих 

витратах. За критерій оптимальності було прийнято отримання мінімальних 

загальних виробничих витрат на товарну продукцію рослинництва і 

тваринництва. 

У результаті розв’язання задачі на ЕОМ за допомогою Ехсеl було 

отримано оптимальний розв’язок. Аналіз оптимального розв’язку 

виконувався на основі деяких положень симплекс-методу. За результатами 

розв’язання задачі за моделлю було визначено оптимальну структуру 

виробництва при мінімальних виробничих витратах. 

Порівняння фактичних витрат з оптимальними засвідчило, що за 

оптимального використання ресурсів підприємство може значно зменшити 

всі статті витрат. Таким чином, впровадження результатів економіко-

математичного моделювання для оцінки кредитоспроможності 

сільськогосподарських підприємств дозволило спрогнозувати ймовірність 

повернення кредиту, знизити вплив непередбачуваних факторів. Технологія 

планування витрат, при цьому, значно відрізняється від існуючої системи, 

відповідає стандартам ринкового середовища. При кредитуванні 

сільськогосподарських підприємств важливо передбачити зміну витрат на 

виробництво, а інколи й забезпечити досягнення їх оптимального рівня. Це 

забезпечує своєчасне повернення кредитів, зростання 

конкурентоспроможності продукції, довгостроковий економічний розвиток 

сільськогосподарських підприємств. 


